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LNDR s k.k. SHRNUTÍ:

	Pravé strany
	Řešení
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Zadání:

1. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování:

Řešíme homogenní rovnici (rovnici bez pravé strany)
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Tuto rovnici derivujeme:
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Dosadíme do rovnice dané:
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Dosazením funkce C do rovnice
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dostaneme řešení dané rovnice:


[image: image26.wmf](

)

(

)

(

)

2

sin

sin

2

sin

1

sin

1

sin

-

-

=

×

-

-

=

-

-

x

De

e

x

e

D

y

x

x

x


Zadání:

2. Určete obecné řešení diferenciální rovnice
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Vypracování:

Postupně vypočteme homogenní a poté nehomogenní rovnici. 

	Homogenní rovnice:
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	Nehomogenní rovnice:
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Řešení:
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Zadání:

3. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
[image: image31.wmf](

)

x

x

y

x

x

y

sin

1

1

3

2

-

=

-

-

+

¢

.

Vypracování:

Homogenní rovnice


[image: image32.wmf](

)

(

)

C

x

x

y

C

x

x

dx

x

dx

x

B

A

B

A

B

A

x

B

x

A

x

x

dx

x

x

y

x

x

y

y

y

x

x

y

2

2

2

2

2

2

1

1

ln

1

1

ln

1

1

2

1

1

2

1

3

1

1

1

1

3

1

3

ln

1

3

0

1

3

+

-

=

+

+

-

=

+

-

-

=

ú

ú

ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ê

ê

ë

é

-

=

=

=

-

-

=

+

+

+

-

=

-

-

=

-

-

=

-

-

-

=

¢

=

-

-

+

¢

ò

ò

ò


Výpočet 
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Řešení:
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Zadání:

4. Určete obecné řešení diferenciální rovnice
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Vypracování:

· Charakteristická rovnice
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· Nehomogenní rovnice
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· Řešení:
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Zadání:

5. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování:

· Charakteristické kořeny 
[image: image42.wmf]i

2

12

±

=

l

.

· Homogenní rovnice 
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· Nehomogenní rovnice
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· Řešení


[image: image45.wmf]x

x

x

x

x

B

x

A

y

y

y

N

H

2

sin

2

sin

ln

2

cos

2

2

sin

2

cos

×

+

-

+

=

+

=

.

Zadání:

6. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování:

· Charakteristická rovnice


[image: image47.wmf]0

2

0

2

2

1

2

=

=

=

-

l

l

l

l

.

· Homogenní rovnice
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· Nehomogenní rovnice

Protože 0 je jednoduchý charakteristický kořen, předpokládejme řešení
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· Řešení rovnice
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Zadání:

7. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování:

· Charakteristická rovnice 
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· Homogenní rovnice 
[image: image57.wmf]x

x

H

Bxe

Ae

y

-

-

+

=

.

· Nehomogenní rovnice:

Kořen 
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dojdeme k soustavě rovnic
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Nehomogenní rovnice má proto tvar 
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Zadání:

8. Určete obecné řešení diferenciální rovnice 
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Vypracování:

· Kořeny charakteristické rovnice 
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Porovnáním členů
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dojdeme k soustavě rovnic
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Nehomogenní rovnice má proto tvar 
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· Řešení rovnice
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� konstanty c1, c2  jsou zahrnuty v konstantách A, B
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